



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ  
Администрация Урицкого района  
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

**ПРИКАЗ**

11 сентября 2017 года

№ 261

п. Нарышкино

О проведении мониторингового исследования уровня готовности к обучению в начальной школе обучающихся общеобразовательных организаций Урицкого района

В соответствии с приказом Департамента образования Орловской области от 8 сентября 2017 года № 123 «О проведении мониторингового исследования уровня готовности к обучению в начальной школе» п р и к а з ы в а ю:

1. Провести мониторинговое исследование уровня готовности к обучению в начальной школе (далее Исследование) в общеобразовательных организациях Урицкого района, реализующих программы начального общего образования.
2. Установить условия, формы и методы проведения Исследования (приложение).
3. Установить, что:
  - 3.1. Задачей Исследования является:  
создание системы комплексного мониторинга образовательных достижений обучающихся начального общего образования;  
определение уровня готовности первоклассников к школьному обучению;  
совершенствование региональной системы оценки качества образования.
  - 3.2. Исследование проводится с 19 по 29 сентября 2017 года.
4. Муниципальному координатору Трошкиной Н.Ю. обеспечить методическое, организационно-технологическое сопровождение проведения Исследования.
5. Руководителям общеобразовательных организаций района:  
назначить школьного координатора по проведению Исследования, тиражированию материалов Исследования и их хранение;  
обеспечить передачу результатов Исследования в течение 2-х дней муниципальному координатору (Трошкиной Н. Ю).
6. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.

Начальник отдела



Л.В. Гнеушева

### Условия, формы и методы проведения Исследования

Данные рекомендации разработаны на основе методики по изучению готовности первоклассников к обучению в школе, составленной авторским коллективом под руководством Г. С. Ковалевой, кандидатом педагогических наук.

Исследование проводится с целью получения объективной и надежной информации об уровне готовности первоклассников к школьному обучению.

В исследовании принимают участие все образовательные организации Урицкого района, реализующих программы начального общего образования. Исследование готовности первоклассников к обучению в школе проводится на 3-4 неделе учебного года. Организацию обследования в образовательных организациях Урицкого района осуществляет школьный координатор, который назначается приказом директора.

Образовательная организация получает все необходимые материалы для проведения исследования.

Проведение обследования обучающихся, а также анкетирование родителей осуществляет учитель (рекомендуется совместно со школьным психологом). Для заполнения карты первоклассника привлекаются медицинские работники образовательной организации.

Обследование готовности первоклассника к обучению в школе включает пять методик:

1. Рисунок человека
2. Графический диктант
3. Образец и правило
4. Первая буква
5. Тест отношения к школе «Домики».

Обследование проводится во всех первых классах каждой образовательной организации Урицкого района.

На проведение тестов отводится два урока: на каждом уроке дается по два теста<sup>1</sup>. Между двумя тестами делается пятиминутная динамическая пауза, во время которой с детьми проводится физическая разминка.

За исключением тех случаев, когда это специально указано в инструкции к проведению теста, время выполнения жестко не ограничивается.

Работы первоклассников оцениваются учителями образовательной организации, осуществляющими обучение в соответствующих классах. Методики проведения Исследования и рекомендации по оцениванию выполнения заданий представлены в Рекомендациях по изучению готовности первоклассников в школе.

Для получения информации об особенностях организации учебного процесса в образовательной организации, а также о подготовке класса к обучению в школе проводится анкетирование учителей.

Анкетирование родителей организуется в ходе родительского собрания. Оно проводится с целью получения информации о том, как обучающиеся готовились к школе.

Дополнительно на каждого обучающегося заполняется Карта первоклассника. В ее заполнении участвует учитель, осуществляющий обучение в данном классе, и медицинский работник.

При проведении работы в образовательной организации необходимо строго соблюдать конфиденциальность информации, получаемой в результате Исследования.

Школьный координатор после завершения Исследования в образовательной организации материалы обрабатывает и передаёт муниципальному координатору.

Муниципальный координатор направляет все материалы одной папкой, название которой соответствует названию муниципального образования, где будут указанные выше материалы по каждой образовательной организации, региональному координатору по адресу: [odimko.orel@mail.ru](mailto:odimko.orel@mail.ru).